
議会運営委員会報告書 
 

   令和4年6月15日 

 

備前市議会議長 守 井 秀 龍  様 

 

委員長 尾 川 直 行 

   

 

令和4年6月15日に委員会を開催し、次の案件を協議したので議事録を添えて報告する。 

 

記 

 

 

１ 第2回定例会の追加議案について 

 ① 追加議案について 

議案第56号備前市監査委員の選任同意について 

議案第57号日生総合支所耐震長寿命化工事の請負契約締結について 

② 審議方法について 

③ 質疑通告期限について 
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議 会 運 営 委 員 会 記 録 

 

招 集 日 時 令和4年6月15日（水） 午前9時00分 

開議・閉議 午前8時59分 開会  ～ 午前9時11分 閉会 

場所・形態 委員会室 会期中（第2回定例会) の開催 

出 席 委 員 委員長 尾川直行 副委員長 奥道光人 

 委員 中西裕康  土器 豊 

  西上徳一  石原和人 

欠 席 委 員  なし   

遅 参 委 員  なし   

早 退 委 員  なし   

列 席 者 等 議長 守井秀龍 副議長 森本洋子 

傍 聴 者 議員 なし   

 報道 なし   

 一般 なし   

説 明 員 議会事務局長 石村享平 議会事務局次長 大西健夫 

 議事係長 青木弘行 議事係主任 楠戸祐介 

審 査 記 録 次のとおり    
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              午前８時５９分 開会 

○尾川委員長 皆さん、おはようございます。 

 ただいまの御出席は６名であります。定足数に達していますので、ただいまから議会運営委員

会を開催いたします。 

 第２回定例会の追加議案について事務局からお願いいたします。 

○青木議事係長 それでは、追加議案について御説明申し上げます。 

 本日市長から議案第５６号備前市監査委員の選任同意について及び議案第５７号日生総合支所

耐震長寿命化工事の請負契約締結についてが追加送付されましたので、お手元に配付いたしてお

ります。 

 両案は本日の日程１で上程し、市長から提案説明をいただきたいと考えております。 

 審議方法についてですが、日程２で議案第５６号の質疑を通告なしでお受けした後、日程３で

委員会付託、討論を省略して採決を行っていただきたいと考えております。 

 なお、日程２及び日程３につきましては、土器議員は除斥となりますので、先例により自発的

に退席をお願いいたします。 

 次に、議案第５７号につきましては、これまでに上程されております議案と併せ定例会第１８

日目の６月２０日に質疑を行った後、所管の総務産業委員会に付託して審査をお願いいたしま

す。 

 なお、議案第５７号につきましては、これまでに上程されております議案は既に質疑通告を締

め切っておりますので、変則的ではございますが、あさって６月１７日の午後１時を通告期限と

させていただき、本会議終了後に聞き取りをお願いしたいと考えております。 

 また、本日から一般質問が行われますが、質問の内容によりましては座席の都合上、答弁者の

入替えを行う必要が生じる場合もございますので、御了解いただければと思っております。 

 以上でございます。 

○尾川委員長 事務局から説明がありましたが、説明のとおりでよろしいでしょうか。 

○中西委員 議案第５６号についてですが、私はこのような選任同意というのは、いまだかつて

初めてであります。 

 昨日議長より御連絡があり、監査委員の選任同意についてということで御報告がありましたけ

ども、これは議会選出の監査委員でありますから、私どもの中でよく相談するということが必要

だと思いますが、全くその時間がなく、会派の中でも、昨日のことですから、まさかこのような

形で出てくるというようなことは考えられないわけです。話がされていない中で、こういった選

任同意が即決で行われるということは、いまだかつて備前市議会でも私は初めてだと思います。

このようなやり方については、私は賛成ができないと思います。 

 採決するのであれば、最終日に持ち越すのが筋ではないかと思います。 

 これは議案の中身、個人の選任、個人の名前いかんを問わず、このような形での議案の提出、
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あるいは採決というのは私は納得がいかないと思います。 

○尾川委員長 ほかには意見はありませんか。 

 事務局、そのあたりの説明は、何かないですか。 

○石村議会事務局長 監査委員の選任同意案については、これまで最終日に提案されることが多

かったと思います。ただ、今期については５月３１日で現監査委員の任期が切れておられるとい

うことで、市長から本日の提案に至ったもので、人事案件についてはこれまで即決をしてまいり

ましたので、こういった日程で調整をさせていただいております。 

○中西委員 昨日、議長から御連絡を受けて、今日、一般質問で、松本議員とどうしましょうか

と御相談しようと思っていたところです。 

 まさか今日、その相談する時間もなく、すぐ提案説明をされて質疑がされて採決なんてこと

は、私も想像もしていない、これでは今議運が開かれて、会派の中でさえ、話をすることができ

ない、その時間がないと。どちらにしても、上程する前に、私は全協なり開いて、議員の意見を

やはり求めるべきだと思います。 

 これは備前市議会選出の監査委員ですから、議会の全体の同意を得て、これでいいですよ、反

対はありませんということで出してきているわけですから。 

○守井議長 皆さんと事前にお話しということもございましたが、昨日一応、こういうことにな

っておりますということで御連絡申し上げ、会派なりで御協議いただきたいということを取りあ

えずは申し上げました次第で、私が思っておりましたのは、最終日ぐらいにという思いでござい

ましたが、この日に、市長からこういう提案がなされましたので、昨日皆さん方に、各会派に連

絡してほしい、協議してほしいということを申し上げた次第でございます。 

 推薦につきましては、先例に従ってやったつもりでございます。 

 御理解いただきたいと思います。 

○尾川委員長 ほかの方、御意見ないですか。 

○石原委員 今までもこういった監査委員についての人事案件、さっき言われた選任同意案を出

されて、これまでも即日採決ということですけれども、任期がもう切れておられて、一日も早く

というのも分かりますが、例えば、幾ばくかの余裕を持って、今日から３日間一般質問があるわ

けで、何が何でも今日しないといけないのか、日程的にも幾ばくか余裕が見られる、明日、あさ

ってぐらいでもいいのではないかと思いました。ここで幾らそのような意見を述べたところで、

市長の一日も早く、少しでも早くという意向でしょうから、議運でもっとどういう判断になるの

かよう分かりませんが、一委員としてはそういう感覚を持ちます。 

○石村議会事務局長 人事案件につきましては、これまで即決をさせていただいております。付

託もございませんので、即決していただいているということで、本日の採決とさせていただいて

おります。 

○尾川委員長 この件について、ちょっと遅いんですけど、議長から経緯を詳しく、あくまでも
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建前は議選の監査ということになっている、その辺をやはり押さえてもらわないと、前へ行かな

いと思うので、議案として出ているわけですから、後は判断してもらえばいいわけですから、ど

んなですか、よろしいですか、そういうことで、取りあえず前へ行くと。いいですか。 

○中西委員 私はこの日程については反対です。 

○尾川委員長 ほかの方、御意見ないですか。 

○西上委員 今の御説明で５月３１日に切れとるということで、何かあっても困りますので、欠

員が出とるということで、日にちも早くという市長の考えなので、私は賛成です。 

○尾川委員長 粛々と判断するということでよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 それでは、議会運営委員会を閉会いたします。 

 なお、本会議散会後にも議会運営委員会を開催いたしますので、御承知おき願います。 

 皆さん、御苦労さまでした。 

              午前９時１１分 閉会 

 


